
 

 
1 

 

SİRKÜLER SAYI: 2025/067                                                         24.03.2025  

 

 

DÖVİZLİ ÖDEME SERBESTİSİ ÖDEMESİ HENÜZ YAPILMAMIŞ 
MENKUL SÖZLEŞMELERİNİ/FATURALARI DA KAPSAMAKTADIR 
 
06.03.2025 tarih ve 32833 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 2025-32/72 sayılı tebliğ 
ile Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin 2008-32/34 no.lı 
Tebliğin 8. maddesinin dokuzuncu fıkrasında değişiklik yapılarak Türkiye'de yerleşik 
kişilerin kendi aralarında akdedecekleri; taşıt satış sözleşmeleri dışında kalan menkul 
satış sözleşmelerinde bu sözleşmelere ilişkin ödeme yükümlülüklerinin döviz 
cinsinden yerine getirilmesi ve kabul edilmesi de mümkün hale getirilmişti. 2025/053 
sayılı sirkülerimizle konuya dair detaylı bilgilendirmede bulunulmuştu. 
 
Bu kez 07.03.2025 tarihli Hazine ve Maliye Bakanlığı duyurusunda, söz konusu 
düzenlemenin ödemesi henüz yapılmamış menkul satış sözleşmelerini/faturalarını 
kapsamakta olduğu; bu çerçevede ödemelerin tarafların mutabık kalması halinde Türk 
lirası veya döviz cinsinden yapılabileceği açıklanmıştır. Bu çerçevede, 2025-32/72 sayılı 
Tebliğin yürürlüğe girdiği 06.03.2025 tarihinden önce düzenlenmiş, ancak ödeme 
yükümlülükleri henüz yerine getirilmemiş sözleşmeler için de dövizli ödeme 
yapılabileceği açıklığa kavuşturulmuştur.   
 
Diğer yandan, 2008-32/34 sayılı Tebliğ’de gayrimenkul kiralama, gayrimenkul satış, iş, 
hizmet, eser ve finansal kiralama sözleşmelerinin, belirlenen istisnai haller dışında 
döviz cinsinden veya dövize endeksli olarak akdedilmesi yasak olup, anılan hükümler 
geçerliliğini korumaktadır. Bir başka ifadeyle, 06.03.2025 tarihli değişiklik yalnızca menkul 
satış sözleşmelerine yönelik bir düzenleme getirmektedir. 
 
 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/4109.pdf
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Saygılarımızla, 
 
 
DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

           MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  
 
 
EK: 
Hazine ve Maliye Bakanlığı Duyurusu 
 
 
(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 
edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 
görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 
dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan müşavirliğimiz 
sorumlu olmayacaktır.  
 
(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 
uzmanlarımıza yazabilirsiniz. 
 
 
Erkan YETKİNER  Tufan SEVİM  
YMM YMM 
Forvis Mazars, Ortak Forvis Mazars, Ortak 
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FİNANSAL PİYASALAR VE KAMBİYO GENEL MÜDÜRLÜĞÜ’NDEN DUYURU 

07 Mart 2025 

T.C. HAZİNE VE MALİYE BAKANLIĞI 

TÜRK PARASI KIYMETİNİ KORUMA HAKKINDA 32 SAYILI KARARA İLİŞKİN 2008-32/34 

SAYILI TEBLİĞ’DE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR 2025-32/72 SAYILI TEBLİĞ’E 

İLİŞKİN DUYURU 

Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 sayılı Karar’da 13.09.2018 tarihinde yapılan değişiklikle, 

Türkiye’de yerleşik kişilerin kendi aralarında akdedecekleri belirli sözleşme türlerinde sözleşme bedelinin 

ve diğer ödeme yükümlülüklerinin döviz cinsinden veya dövize endeksli olarak belirlenemeyeceği hüküm 

altına alınmış olup, 32 sayılı Karara İlişkin 2008-32/34 sayılı Tebliğ’de bu hükmün istisnaları 

düzenlenmiştir. 

Bu doğrultuda, 2008-32/34 sayılı Tebliğ’de 19.04.2022 tarihinde yapılan değişiklikle menkul satış 

sözleşmelerinden kaynaklı ödeme yükümlüklerinin Türk parası cinsinden kabul edilmesi ve yerine 

getirilmesi zorunlu kılınmıştı. Yapılan düzenleme sonrası menkul satış sözleşmeleri döviz cinsinden veya 

dövize endeksli olarak akdedilebilmekte iken sözleşme konusu ödeme yükümlülüklerinin tarafların 

anlaştığı bir döviz kuru üzerinden Türk lirasına dönüştürülerek yerine getirilmesine ve kabul edilmesine 

başlanmıştı. 

Anılan değişiklik sonrasında Bakanlığımızca uygulamanın işleyişi ve piyasaya etkileri izlenmiş olup, başta 

ihracatçılar olmak üzere döviz geliri elde eden firmalarımızın yurt içi ticaretlerindeki ödemelerini Türk 

lirası ile yerine getirmesi kaynaklı ilave döviz alım satım maliyetlerinin oluştuğu ve kurdaki olası yükseliş 

beklentileri nedeniyle fiyatlama davranışlarında görülen bozulmaların enflasyonist baskılara neden olduğu 

gözlemlenmiştir. 

Bu kapsamda, mezkûr Tebliğ’de menkul satış sözleşmeleri için 2022 yılında getirilen Türk lirası ödeme 

zorunluluğu döviz piyasasında sağlanan dengelenme, Türk lirasına yönelik artan güven ortamı ile 

makroekonomik politikada yürütülen sadeleşme süreci çerçevesinde 06.03.2025 tarihinde kaldırılmıştır. Bu 

kapsamda; taşıt satış sözleşmeleri dışında kalan menkul satış sözleşmelerinde ödeme 

yükümlülüklerinin döviz cinsinden veya dövize endeksli olarak yerine getirilmesi mümkün kılınmıştır. Söz 

konusu düzenleme ödemesi henüz yapılmamış menkul satış sözleşmelerini/faturaları kapsamakta olup; bu 

çerçevede ödemeler tarafların mutabık kalması halinde Türk lirası veya döviz cinsinden yapılabilecektir. 

Bahse konu değişiklik ile özellikle dış ticaret işlemleri bulunan firmaların döviz alım satımı sonucunda 

oluşan maliyetlerinin giderilmesi, ticari hayattaki işleyişin rahatlatılması ve ekonomideki enflasyonist 

etkilerin azaltılması hedeflenmiştir. 

Diğer yandan, 2008-32/34 sayılı Tebliğ’de gayrimenkul kiralama, gayrimenkul satış, iş, hizmet, eser ve 

finansal kiralama sözleşmelerinin, belirlenen istisna-i haller dışında döviz cinsinden veya dövize endeksli 

olarak akdedilmesi yasak olup, anılan hükümler geçerliliğini korumaktadır. Bir başka ifadeyle, 06.03.2025 

tarihli değişiklik yalnızca menkul satış sözleşmelerine yönelik bir düzenleme getirmektedir. 

Kamuoyuna duyurulur. 

 




